к открытию гастролей пермского театра оперы и балета



НА СНИМКЕ: вртистка М. Вы-голова в роди Марии (опера Чай-ковского «Мазева»).

«Карта «RNHDHENGП

В нашей балетной труппе очень разные артисты. И по возрасту, и по жарактеру даро-вания. Есть талантливан молования. Есть талантіннай дежь, у которой стаж еще невелик, зато беспокойны и неустанны поиски своего, индивидуального, яркого. И есть уже сложившиеся мастера тапка, внакомые врителю и любимые

И при веск различиях объединяет всех нас одно: все мы
— выпускники Пермского госу-дарственного хореографического училища, своеобразной кузии-цы кадров для балотвых трупп

Многих солистов нашего бамногих содистов нашего од-дета вняют уже не только в Союзе, но и за его рубажами. «Карта признапия» искусства «Карта признания» искусства пермених танноров заклатывает и Сибирь, и Дальний Восток, она простирается от крайнего сенера до кста. Знамот наших артистов и по смегодным гастям театра, и по выступлени-отдельных наших товариполям щей. Ведущие солисты

балета заслуженияя артистив РСФСР Р. Шлямова и артист Л. Асауляк успешно участвова-ли в этом году в спектаклях музыкальных театров Москвы

Тбилиси, Уфы. В январе наши Тбилиси, Уфы.
В январе наши товарищи
— заслуженная артистка ре-публики М. Подкина и ар-тист Г. Малхасяни — выступа-ли в составе советской концерт-ной бригады в Лондоне, Комном оригады в лондоне. Аска-ментируя комперты, лондонские газеты отмечали, что выступле-ние любой балртной пары будь она ил Москвы или Ле-нинграда, Тбилиси или Перми

иниграда, Тбилиси или Перми - это торжество советского хо-роспрафического искусства. Недавио Мариание Подкиной и Ганнадико Мархасаницу руко-плескала Куба. А теперь они готовы к полым встрочам с ом-скими арителями. Это очень приятие и волиующе: встречи со старыми друзьями, лобрыми, ниметально ответшими за внимательно оледящими твоими успехами.

Р. УРАЗГИЛЬДЕЕВ,

ЧТО СДЕЛАНО ЗА ГОД? Прошел гед, и вот мы снова Омске, снова — нанануне

в Омске, снола — нанануне вствечи с доброжелательным и чутким омским арителем.
Тем был энаменателен этот

год?
В прошлом году сестоялись намятные встречи руководителей партии и правительства с дебочинами дитературы и исработниками литературы куества. Перед нами всталы новадач и стало гланным нашим

делом.
Нужно было, прежде всего, обогатить репертуар театра произведеннями русской классики. Именно ей надлежит запедущее положение в творческой деятельности труппы.

ческон деятельности труппы.
В течение зимнего сезона
1963—61 года мы поставили
три русских оперы: «Парскую
невесту» Римского-Корсакова,
«Мазепу» Чайковского, «Кот в
сапогах» Кюп. В ближайних
наших планах— гениальное наших иланах — гениальние создание Мусоргского — на род-ная музыкальная драма «Борис Годунов», оперы «Иоланта» Чайковского и «Моцарт и Саль-ери» Римского-Корсакола.

чанковского корсакова.

Наш театр нередко называют «лабораторией советской оперы». Мы стараемся антивизировать связь с советскими колтозиторами. По нашей инициативе композитор Иван Дзержина тиве номпозитор Иван Дзермин-ский коренным образом перера-бетал свою оперу «Подиятая целина», создав, по существу, новую редакцию атого произве-дения. Постановкой этой оперы мы завершили зимний сезом. Композитор Антонир Спада-веккия в тесном нонтакте с на-

шим коллективом работает час нал новым вариантом споей оперы «Хождение по мунам», включенной нами в репертуар-ный план 1965 года. Мы с нетерпением ждем завершения опер «Бростская крепость» К. Молчанова и «Тихий Дон» Д. Июстаковича.

Растет культура арителя, и все новые и новые требования предъявляются и постановицикам спектанлей. Важно маненмальное раскрытие идейного содержания произведения и его музыкальной драматургии. Отмузыкальной драматургии, сюда — естественное стре стремление к лакопичной выразительности декоративного оформления, к устранению всего лининего, укращательского, что не тольно не пометает срадеть верную ат-месферу действия, но подчас и мешает восприятию.

Принцип активизации фанта принцип активизации фанта-ани зрителя черос условную образность спектакля театр примения в постановке «Мазе-вы», «Трубалува», «Поднятой целины», «Верста наденцы», «Волеро», «Шахмат» и «Выстрела-

За поеледние годы наш кол-лентив побывал во многих горо-дах страны. Но особенно дорог нам Омск. город, к которому мы очень привлазаны, в котором прислажем всегда с воднением и радостью. и. КЕЛЛЕР,

заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии, главный режиссер театра.



НА СНИМКЕ: сцена на балета Крижова и Терпиловского «Вы-стрел», В роли Марютки — авслу-женная артистка РСФСР М. Под-кина, в роли поручика — Г. Мал-

СПЕКТАКЛЬ РОЖДАЕТСЯ

дений.

Гастрояьные Гастрольные посядки — вто мелетин'я труд каждый день. И все-таки, в мепряженные будиг пастролей не прекращеется творческий ненек театра. Коллектив смотрит в будущее, непремение заботится об обогашении своего репертуара.
Каждое лето в Омске мы начипали работу изд новыми
спектаклами.

спектаклями.

спектаклами.
Именно одесь лавизалась на-ша дружба с ленинградским композитором Дмитрием Тол-стым. Здась мы обсуждали, оботым. Эдесь мы обсуждали, об-думывали, репечировали порвые анизоды из его опер «Маска-рад» и «Марюто». В Омске мы лакомиили ряботу над спектак-лями «Черт и Кача» А. Дворжа-лями «Черт и Кача» А. Дворжа-ка и «Вогема» Д. Пуччини. Эдесь же состоялись премаеры. Прошлым лесом мы начали в Омене готовить к постановке «Мазелу» Чайковского. Прове-ами музикальные и сценические

музыкальные и сценические ли музыкальные и сденическия репетиции. Премьера увидела слет уже зимой в Парми. И не случайно мы открываем нынешние гастроли в Омске имен-не «Маленой», спектаклем, работа над которым начиналась назад в ванием городе. год

год изаяд в ванием городе. И вот — мовея встрема, Каждов выступление очень отвотственно. Омичи, посещал паши,
спектакли, е большим виниманием и ваниторесованностью не
только следят за сценцивеским
действием, но и вниквыт в музыкслькую дравитургию,
ставлярицую стрематургию,
балетного некучества Оти
балетного некументного некуме и балетного искусства. Они чутка реагируют на симфониче окие впиводы оперных произве-

Mist Мы будем рады показать смичам мовые работы, различ-ные по евсей музыкальной дра-матургии. Вто «Пиковая дама» и «Мазсия» Чайковского, «Дари «максия» Напковского, «цар-ская певеста» Римского-Корса; кова, «Кот в сапорях» Кюн, «Трубадур» Ворди, «Паящы» Ласикаяалю, «Овод» Спадарек-кия, «Шахматы» Влисая, «Вы-стрел» Крюкова и Терпиловско-

Нам кочется, чтобы в этих спектаклях была видиа проде-ланияя нами работа по повы-шению мулыкально-сценической культуры постановок, по наибоеких партитур и их идеймому рассрытию с позиций советско- то техтра, пооруженного методем социалистического резлизы большой живемной правлоб, с глубоким пронимовенном во вигуренний мир гароев оны, Коракторы ма см во внутренний мир героев рисоволи характеры Марии Ма-зепы, Кочубея, Любаши, Гроз-ного, Марфы, Азучены, Овода.

Мы вериы опоса традиции.
Нынче в Омене начнем готовить очередной спектакль. — оперу гоннального Моцарта «Возшебнам флейта». Думеен, что, как деворится се легкой руки» омичей, работа пойдет легко, увлекательно.

B. ADAHACHER. главный дирижер театра.



НА СНИМКЕ: артист Ю. Молчанов в роли Монрико (опера Верди «Трубадур»).